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Meghalt Trumbics Ante 
dalmát-horvát ellenzéki 
vezér, az első jugoszláv 

külügyminiszter

Egy bunyevác sertés­
hizlalót neveztek ki 
Szabadka város 
polgármesterévé

Szabadkáról jelentik : Szabad­
ka város eddigi polgármesterét, 
lvkovics Ivandekics Iván szabad­
kai mérnököt, aki az elmúlt 20 
év során fivérével, dr. lvkovics 
Ivandekics Imre szabadkai ügy­
véddel együtt már többször volt 
a változó jugoszláv kormányok 
kegyéből Szabadka város pol­
gármestere, a belgrádi központi 
kormány leváltotta. A város 
uj polgármesterévé Juries Márkó 
báni tanácsost, szabadkai föld- 
birtokost nevezték ki. Juries 
Márkó a magyar impérium alatt 
sertéshizlaló és sertéskereskedő 
volt s igy tagadhatatlanul szép 
karriert csinált a megszállás 
alatt.

Elítéltek
egy jánoshalmai 

szatiri
A bajai törvényszék dr. Linzer 

Károly büntető tanácsa tegnap 
tárgyalta Vidéki Antal 23 éves 
jánoshalmai föidmives erőszakos 
nemi közösülési bűntettét. Vidéki 
egy fiatalkorú jánoshalmai leá­
nyon követett el erőszakot. A bí­
róság zárt tárgyalást tartott ez 
ügyben, de az itéietet nyílt tár­
gyaláson hirdette ki. Dr. Mészá­
ros Sándor ügyvéd védte. A vád­
lott felajánlotta, hogy feleségül 
veszi a sértettet, de a leány nem 
volt hajlandó hozzámenni. A bí­
róság nem jogerősen két évi 
íegyházra Ítélte Vidéki Antall.

Szombaton Bajára 
érkezik dr. Reményi- 

Schneller Lajos 
pénzügyminiszter

Mióta Reményi Schneller La­
jos dr.-t, Baja város országgyű­
lési képviselőt pénzügyminiszter* 
ré nevézték ki ez év májusában 
az lmrédy-kormányba, azóta 
csak junius 13 án volt rövid 
ideig Baján és részt vett a Szent 
Jobb bajai körmenetében. Nígy, 
országos elfoglaltsága miatt ak­
kor nem vehette fel választóival 
a közvetlen kapcsolatot, mert a 
körmenet után hamarosan visz- 
szautazott a fővárosba. Értesülé­
sünk szerint Reményi- Schneller 
Lajos dr. pénzügyminiszter no­
vember 26-án, szombaton Bajára 
érkezik s egész napon át illma- 
Md és ugyanekkor kihallgatáson 
fogadja jelentkező választóit is.

Trumbics Ante dr., ? horvát I 
ellenzéknek Macsek mellett leg­
jelentősebb alakja pénteken dél- I 
előtt kilenc órakor 74 éves ko­
rában Zágrábban meghall 

Trumbics 1864 május 15-én 
született a Spalato melletti Ru- 
csatban. Politikai pályafutása 
1895 ben kezdődött, amikor be 
választották Spalato képviselő 
testületébe. Kétszer volt Spa­
lato polgármestere, 1905 ben 
Kossuth Ferenccel tárgyalt Ma­
gyarország és Horvátország vi­
szonyainak rendezéséről, a tár­
gyalás azonban, mint ismeretes, 
eredmény nélkül zárult, miután 
Lrumbics azt követelte, hogy 
Dalmáciát és Istriát egyesítsék 
Horvátországgal. Emiatt Trum­
bics rossz viszonyba került a 
bécsi udvarral is, úgy, hogy 
amikor Ferenc Ferdinánd trón­
örökös dalmáciai látogatása so­
rán Spalatoban járt, Trumbicsot, 
aki a város polgármestere volt, 
meg sem hivták a hivatalos fo-

A Független Magyarság jelen­
tette már, hogy ma egy hete a 
Dunaparton a Türr István em­
lékmű előtt Liszka Imréné szent- 
jánosi asszony egy bőröndöt 
talált, benne apróbb férfi-holmik 
kai s egy papiroson üzenettel. 
A papiroson ez az üzenet állott:

— En már most meghalok. A 
bőröndöt adják át Réti pusztán 
özv. Zsumbera Jánosné szeremlei 
lakosnak.

A rendőrség bűnügyi osztályá­
nak feltevése szerint a kézitáska 
üzenetet hátrahagyó tulajdonosa 
öngyilkosságot követhetett el, 
ezért a rendőrség a csendőrság- 
gel karöltve előkeritette azt a 
szeremlei asszonyt: özv. Zsum­
bera Jánosné!, akinek át kellett 
adni a bőröndöt. A külterületen 
lakó Zsumbera Jánosnénak meg­
mutatták a kézitáskában talált 
tárgyakat. A hátrahagyott üzenet 
kézírásában felismerte a fia Írá­
sát, a kézitáskában és a benne 
lévő tárgyakban pedig fiának, 
Zsumbera János 26 éves szerem­
lei lakosnak tulajdonát képező 
holmikra ismert.

Özv. Zsumbera Jánosné kihall­
gatásakor elmondotta, hogy fia 
katonai fegyvergyakorlatra kapott

I gadtatásra, hanem a trónörökös 
csupán névjegyét küldötte el 

! neki.
Trumbics 1914 szeptemberé­

ben Olaszországba menekült és 
az olasz királlyal keresett meg­
egyezést, a király azonban nem 
fogadta. Trumbics azután Kor­
fuba költözött, hol 1918 már­
ciusában Pasiccsal együtt meg­
fogalmazta az összes délszlávok 
egyesitéséről szóló határozatot.

Á jugoszláv állam megalaku­
lása után Trumbics Jugoszlávia 
első külügyminisztere lett, de 
később éles ellentétbe került a 
belgrádi kormánnyal és Macsek 
mellett egyik vezetője volt a 
Kurvát ellenzéknek,

Később nyíltan is szembehe 
lyezkedett a belgrádi kormány 
intézkedéseivel, letartóztatták, in­
ternálták, kiszorították a jugo­
szláv politikai közéletből, úgy 
hogy teljesen magára hagyatva 
halt meg.

behívót, mire becsomagolt s av­
val távozott hazulról, hogy csa- 
pattesléhez vonul be. Hogy ut 
közben mi történhetett a fiatal 
emberrel, mielőtt katonai szol­
gálatra jelentkezett, azt senkisem 
— igy az anyja sem — tudja.

A rendőrség bűnügyi osztálya 
Zsumbera János csapattestél is 
megkereste, de onnan azt a vá­
laszt kapta, hogy Zsumbera Já­
nos nem vonult oda be.

A nyomozó hatóságok feltevése 
és özv. Zsumbera Jánosné véle­
ménye szeiint is Zsumbera János 
szeremlei lakos valószínűleg pil­
lanatnyi elmezavarában, vagy 
elkeseredésében a Dunába ölte 
magát a Türr István emlékmű 
előtt. Ez a feltevés azonban csak 
akkor nyer bebizonyosodást, ha 
a Dunából csakugyan elő is ke­
rül egyszer Zsumbera János holt­
teste.

Kisgyülés és közgyűlés 
lesz a városnál

Ezen a héten közgyűlési fog 
tartani a törvényhatósági bízott 
ság. A közgyű és előtt a kisgyű- 
lés fog ülésezni. Az ülések tárgy- 
sorozatát most állítják össze.

Milyen változások követ­
keznek be rövidesen 

a bajai igazságszolgáltatási 
szervezetben ?

Jelentettük már, hogy a közel­
jövőben közli a hivatalos lap azt 
az á helyezési hirt, hogy dr. He- 
tényi Miklós bajai járásbirót a 
bajai törvényszékhez helyezik 
át. Ezzel betöltésre kerül az a 
bajai törvényszéknél üresedésben 
lévő bírói állás, amely di Weisz 
Kálmán bajai törvényszéki bí­
rónak a bácsalmási járásbíróság 
elnökévé történt kinevezésével 
megüresedett. A bajai járásbíró­
ságnál dr Hetényi Miklósnak 
törvényszéki bíróvá történi átmi­
nősítésével megüresedett járás- 
bitói állást akként fogják betöl­
teni, hogy idehelyezik át a bács­
almási járásbíróságtól az oda 
nemrégiben kinevezett dr. Kár­
páti Jenő járásbirót.

Miskolcon halálra 
gázolt a tehervonat 

mozdonya egy bácskai 
eredetű vasutas 

altisztet
Halálos vasúti szerencsétlen­

ség érte a miskolci pályaudva­
ron a jánoshalmai származás* 
Agőcs Andor 26 éves vasúti al­
tisztet. Agócs a sínek között 
dolgozott és nem vette észre, 
hogy tehervonat közeledik. A 
mozdony elütötte a szerencsétlen 
emberi és a kerekek mindkét 
lábát tőből levágták. Be akarták 
szállítani a kórházba, de Agócs 
Andor útközben a mentőkocsi­
ban meghalt. A halálos baleset 
ügyében megindult a vizsgálat.

Halas város 100 tagú 
küldöttsége üdvözölte 
az uj földművelésügyi 

minisztert
Teleki Mihály gróf föidmive- 

lésügyi minisztert kinevezése al­
kalmából meleg ünneplésben ré­
szesítette Kiskunhalas városa, az 
uj miniszter képviselői választó­
kerülete. Teleki megválasztása 
óta a legszorosabb kapcsolatot 
tartotta fenn kerületével és sokat 
segített a tanyavilág problé­
máinak megoldásánál. Kiskun­
halas városa képviselője iránti 
szerctetének és hálá énak kifeje­
zéséül ma, hétfőn déli 12 óra­
kor száztagú küldöttséggel ké­
résié fel képviselőjét a földmi- 
velésügyi minisztériumban, hogy 
kinevezése alkalmából tolmácsol­
ják a város népének jó kíván­
ságait. A miniszter a küldöttsé­
get a fogadás után a NEp he­
lyiségében ebéden látta vendégül.

Szeremlei fiatalember volt 
a rejtélyes öngyilkos, aki üzenetet 

hagyott vissza a Dunaparton
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Az összes direktteremő 
ölöket ki kell vágni 1941-igszőlőket

A nini mír röviden megírtuk, 
a földmiveiésügyi miniszter ren­
deletéi idolt ki a hegyközségek, 
ról, valamint a szőlő és gyü- 
mölcsgazdAikodásról szóló tör 
vány végrehíjtásáról. A végre­
hajtási utasításnak azok a ren 
deikezései, amelyek a szol "tele­
pi tóst három évre eltiltják, azu 
tán pedig terület és fekvés 
szempontjából korlátozzák, to 
vábbá az uj telepítésű szőlőket 
telepítési illeték, az öl holdnál 
nagyobb sikfekvésü kötött talajú 
szőlőket pedig borértékesilési já­
rulék megfizetésére kötelezik és 
végül, amelyek a közvetlenül 
termő amerikai szőlők záros ha­
táridőn belül kártérítés mellett 
történő kötelező kivágását, illető­
leg átoMását rendelik eí, mint a 
.ultermeiés megakadályozását és 
boraink minőségének megjavilá 
sát célozzák.

A végreh íjtási utasítás intéz­
kedik a hegyközségek alakításé 
nak módjairól, a hegyközségi la 
nácsok alakításáról. majd p dig 
a szőlög az d AI kodásról közöl fon 
los tudnivalókat. A végrehajtási 
utasítás kimondja, hogy a köz 
ség halárában levő közvetlenül

termő amerikai szőlőfajtákkal 
betelepített szőlőket leg ilább 
egy harm ad részében 1939 de­
cember 31 lg ki kell vágni, vagy 
átoltani Eddig az időpontig vég­
rehajtott kivágás, illetőleg átoltás 
elvégzése után megmaradó sző 
lőterületnek felét 1940, másik 
felét p.dig 1941 december vé­
géig kell kivágni, illetőién ától- 
tani A közvetlenül termő Oiheilo 
fajtával betelepített szülőket to 
vábbi rendelkezésig nem kell 
kivágni vagy átohani. Az a szó­
lóba tokos, aki a közvetlenül 
termő amerikai szőlőjét nem 
részetekben, hanem egyszerre 
kívánja kivágni, Illetve átoltani, 
ezt a szándékát a község elöl­
járóságánál 1939 január 31 ig 
köteles bejelenteni. Intézkedik a 
végrehajtási utasítás a szőlő 
vesszők és szólőoitványok for­
galmáról, az állati és növényi 
kárlevők elleni védekezésről és 
végül a szőlő, must és bor bel­
ső fogynszlásárak eme ése, vala­
mint kivitelének fokozás i érdé 
kében az országos szőlő és 
borpropangada bizottság meg 
al akiiásáről.

Árdrágítás! hullám vonul végig 
Szlovákián

Fantasztikusan magasra szöknek fe! az 
élelmiszerárak

Kissi, november 19
A cseh megszállás alatt volt 

Felvidék gizdisági helyzete so 
haseni volt rózsás, de ami a 
cseh megszállás alatt maradt 
felvidéki területek jelenlegi gaz 
dasági helyzeté; illeti, az egye 
nesen kéiségbeejtőnek mond 
ható A Felvidékről egyre nyug 
talanilóbb hires fúlnak be.

Pozsonyból érkezeti jelentés 
szerint a város uj vásárcsmioki 
jegyzékében ármegállapitó bizott­
ság közreműködésével feltünte­
tett árak 30, igen sok esetben 
50, sőt 100 százalékos emelke­
dést mutatnak All ez elsősorban 
az élelmiszerekre. A vajbab ára 
kg-kint 1 50 cseh koronáról 3 — 
5 koronára emelkedett, ami 
majdnem 20 százalékos eme!ke 
désnek felel meg. A zöld borsó 
ára 1 cseh koronával szökőit 
fel, ami 33 százalékkal, a para­
dicsom 50 fillérrel, az ezelőtti 
árhoz viszonyítva 50 százalékkal 
emelkedett. A gyümölcsfélékben 
eddig 25 30 százalék az áremel 
kedés. Pozsonyban 4 koronán 
alul leje! kapni nem ieiiet.

(Pengőben 57 fillér literje )
Az élő btronfi 2 cs.-h koro­

nával, egy nyúl 4 koronáv .1 drá­
gult. rtz általános áremelkedés 
a fűszeráruknál 20 -40 százalék.

A h itóságok az árdrágítással 
szemben tehetetlenek.

Mégnagyobb árdrágulás hul­
lám érezhető vidéken a kisebb 
városokban és hívókban, ahol 
az áruhiánya legfontosabb élel­
miszerekben és közszükségleti 
cikkekben egyenesen k itjszlró 
fális méreteket ölt

A Csehszlovákiában marad! 
Kárpátalján már felütötte f jét a 
teljes ínség. Az élelmiszerek ára 
a szegény ruszinok számára 
szinte elérhetetlen magasra emel­
kedett. Egy 2 kg os kenyér ára 
20 cseh korona ( nagyér pengő) 
2"85), ht lehet egyáltalán kapni. 
Egyes vidékek éhínség előtt áll 
nak. Taián csak napok kérdése, 
hogy éhtifusz kezdje cl irtani 
soraikat.

B csányi József

BUDAPESTI
elsőrendű gazgyári
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Tatai préseit koksz, 
Dorog-tokoda szén, tűzifa.
Minden mennyiségben házhoz szállítva.

Ipari :.:cn szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok s mezőgazdasági üzemek részére 
kitűnő minőségben.

Ferenciek-tere 2, Fedeti raktár. Ferenciek tere 2

A pécsi tábla is tiz hónapi 
börtönre Ítélte a saját gyászjelen­

tésével szélhámoskodó bajai 
kalapossegéd-vőlegényt

P.ipp Ernő többszörösen bün­
teted előéletű bajai kalap issegéd
évekkel ezelőtt eljegyezte Gre­
gor Ilonát. A leány később Bu­
dapestre költözött s értéktárgyait 
és megtakarított pénzét vőlegé­
nyére bízta, Papp Ernőn betel­
jesedett a hires mondás: car 
vagy kalapos segéd. Legalább is 
ezen szállóigéhez stílusosan al 
kaimazkodva viselkedett. Mit 
csűrjük csavarjuk-szépitjllk a dol­
got: a kaiapossegód elsikkasz­
tod a rábízott értékeket.

A menyasszonya több levelet 
irt neki és sürgette az esküvői. 
Majd a menyasszony gyanú! f > 
gólt és újabb leveleiben a meg­
őrzés végetl átadott értéktárgyai 
és megspórolt pénze elküldését 
követelte. E^kor Papp Ernő, 
hogy a büntetéstől s egyúttal a 
menyasszonyától is megszaba 
du jon, azt a furfangos trükköt 
agyalta ki, hogy gyászjelentést

készíttetett, amelyen ő szerepelt 
halottként.

A gyászjelentést elküldölte 
Gregor Ilonának, aki illően meg­
gyászolta halottnak vélt vőlegé­
nyét. A huncut csalás azonban 
nem maradt titokban, mert jóval 
később kiderült, hogy Papp Ernő 
nem halt meg, h mem a legjobb 
egészségnek örvend.

A rászedett és kijátszott meny­
asszony csalás és sikkasztás 
miatt feljelentette a bajai rend­
őrségen a szélhámos vőlegényt. 
Megindult az eljárás s a bajai 
törvényszék büntető tanácsa tiz 
hónapi börtönre ítélte a vádbeli 
cselekményért Papp Ernőt. Fel­
lebbezés folytán a pécsi Ítélő­
tábla elé került, amely indokainál 
fogva helyben hagyta a saját 
költött halálhírével szélhámos 
kodó bajai kalapossegéd bünte­
tését.

December 1. és 10. között 
légvédelmi gyakorlat lesz az egész 

országban
Baján és Bács Bodrog vármegyében is lesz 

légoltalmi gyakorlat
A honvédelmi miniszter ren­

deletet .dóit ki az ország egyes 
területein tartandó légvédelmi és 
légoltalmi gyakorlatról, ami csak­
nem az egész ország területére 
kiterjt d

A rendelet szerint december 
1 u és 10 ike közötti idiben kell 
meg"ártani a nappali és éjszakai 
légvédelmi és légoltalmi gya­
korlatot

A rendelet csaknem az összes 
magyar várost felsorolja, ahol 
meg kell tartani a légvédelmi
gyakorlatot.

A felsorolt városok között sze 
repel Baja, Pécs, Szekszárd, Ki- 
locsa, Kiskunhiias és Kiskunlél- 
egyháza is: Pestvármegye összes 
járása a kalocsai, kiskőrösi, du- 
navecsei, kiskunfélegyházi és 
kunszentmiklósi járásokkal, Bács 
Bodrog, B iranya és Tolnavár- 
megye egész területe is.

A rendeletben fel nem sorolt 
városokban és községekben a 
légvédelmi és légoltalmi gyakor 
lat megtartását a miniszter külön 
fogja elrendelni.

Önrendelkezést a Szepességnek!
Megalakult a Szepességi Szövetség kassai 

csoportja
Kassa, november 19 

A felszabadult Kassán élő 
szepességiek egyesületekbe tö­
mörüllek és az egyesület már 
meg is kezdte működését. A 
szepességiek első összejövetelü­
kéi mos! t ártották meg s ezen 
egységesen manifesztáltak a cseh 
i .;ában maradt testvéreink felsza­
badítása mellett. Közzétették az

önrendelkezést a Szepesség la­
kói számára.

Az első ülésen Mohr Gedeon 
evangélikus lelkész három nyel 
ven üdvözölte a nagyszámban 
megjelent szepességieket és is­
mertette a szövetség álláspontját. 
Hangoztatta, hogy nemzeti kü­
lönbség nélkül úgy a magyarok, 
mint a németek és szlovákok

.-5 95S

TELEFON: 2-64, TELEFON : 2 64

Präger Ruhaüzlet, Baja.
jNö5 téiikabátok nagy választékban, 
egyes különleges modellek

jKész férfiruhák, téiikabátok, 
(bekecsek stb. jutányos árban

Méret utáni öltönyeink minden igényt kielégítenek
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egyformán kívánják a szcpesség
visszatérését.

__ Célunk az, hogy a 20 év 
alatti céltudatos cseh propagan­
da! szemben az ellentéteket 
kifejezésre juttassuk, hogy hir­
dessük a Kárpátok alatt élő né­
pek testvériségét és egymáshoz 
kovácsolt sorsát — mondotta 
Mohr Gedeon. — Bennünket 
senkisem választhat el egymás­
tól És mi szepességi magyarok 
senkitől sem kívánjuk, hogy 
nemzetiségét megtagadja, vagy 
hagyja el. Sőt akkor becsüljük 
igazán a nemzetiségeket, ha népi 
sajátosságukat megtartják és 
ni'pi értékeikkel együtt állnak 
hozzánk. A múlt megmutatta, 
hogy ezeresztendős együttélésün­
ké f éppen ezeknek az értékeknek 
kölcsönös kicserélése s fejlesztése 
tette nyugodttá és virágzóvá.

A kassai csoport egyhangú 
lelkesedéssel választotta meg 
vezetőjévé dr. Payer Ervin orvost, 
aki megválasztása után mondott 
beszédben kifejtette, flaxy a 
Szepesség visszatérése vitális ér­
deke mind a három nemzetiség­
nek

Ezért Szepessé' lakóinak meg 
kell adni az önrendelkezési
jogot.

Ezek után indítványozták, hogy 
f hó 20 án a Budapesti Szepes­
ségi Szövettséggel egyetemben a 
Schalk ház nagytermében nagy­
gyűlést tartsanak, melyre külön 
vonaton érkeztek Kassára a bu­
ti ipesii szövetség tagjai.

Az alakuló gyűlés Himnus el- 
éneklésével fejeződött be.

FÜGGETLEN MAGYARSÁG 3 oldal

Batsányi József

— Dunai vízállások. A
Duna továbbra is apad. M ú 
dunai vízállások: Budipest 98, 
Paks —8, B íja 76, Mohács 
102

HÍREK

- Ferenc József halálá­
nak évfordulója. Most van a 
mai napon 22-ik évfordu'ója an 
nak, hogy az egykori monarchia 
nagy császára és magyar királya 
68 évi országlás után meghalt. 
A halála évfordu'ója alkalmából 
ma Budapesten gyászmfsét mu­
tattak be.

— Walkó Lóránd — a le­
számítoló bank vezérigaz­
gató helyettese. A Magyar 
Leszámítoló és Pénzváltó Bank 
igazgatósága Walkó Lóránd dr. 
igazgatót, a Bajai Kereskedelmi 
és Iparbank igazgatóságának 
tagját vezérigazgató helyettessé 
nevezte ki.

— Vasárnap ünnepi mi­
sét tartottak Baján Ottó 
királyfi születésnapja alkal­
mából. Az érseki hatóság ren­
delkezése folytán tegnap, vasár­
nap délelőtt fél 11 órakor ünne­
pélyes nagymisét mondtak a b - 
iái belvárosi kegyúri templomban 
Oltó királyfi 26 ik születésnapja 
alkalmából. Az ünnepi misén 
megjelentek a hatóságok, hivata­
lok, társadalmi egyesületek, tan­
testületek, iskolák, intézmények 
és a város közönsége.

— Felhívás. Az Országos 
elnökség utasítása alapján főiké 
rik a frontharcos bajtársikat, 
akik az 1935 év élőit kiadott 
tagsági igazolványaikat még nem 
cserélték ki három íves igazol­
ványra december elsejéig jelent­
kezzenek a f: csoport helyiségé­
ben délelőtt 10 12 és délután
4—6 óra közöt! ,-z uj tagsági 
igazolványuk kiállítása végett. A 
kitüntetéseket igazoló okmányok 
elhozandók, mert ezek hijján 
az uj igazolványokat nem tér 
jesztik fel.

özponci
^iSrmzinhöz

November 18-tól—22-ig, péntektől—keddig

Kassa/ diadalmas bevonulási ünne­
pélyről készült gyönyörű filmfelvétel

Az év kimagasló eseménye

Uz Bence
Főszerepben:

Jávor Pál, Bordy Bella, Mály Gerő

Híradó Kulturfilm
Az előadások kezdete: hétköznap 6 és 9 órakor, 

ünnep- és vasárnap 3, 5, 7 es 9 órakor.

VARRÓGÉPEK 
1_R_Ó G_É_P_E_K
PEGYVEREK
legolcsóbban
Horváth Vilmos-nál

— Uj bélyegek kerülnek 
forgalomba. „Hazatérés, 1938“ 
feliratú emlékbélyegeket hoz for­
galomba december 31-én a posta 
a magyarlakta Felvidék felszaba­
dítása alkalmából. A mostani 20 
és 70 filléres értékjelzésü Szent 
István bélyegekre kerül ez a fel­
írás. A 20 filléres értékjelzésű 
bélyeg színe barnásvörös, felül­
nyomása pedig sötétkék, a 70 
filléres értékjelzésü bélyeg színe 
barna széleinek szine szürkés- 
zöld, felülnyomása pedig sötét­
vörös lesz, A bélyegeket az ösz- 
szes postahivatalok árusítják.

— Elütött egy embert a 
szentlőrinci állatorvos au­
tója. Biiky Aladár szentlőrinci 
állatorvos pénteken este autóján 
Pécs felé tartott. Szőnypuszta 
határában egy idős férfi került 
az autó elé. Az orvos fékezett, 
de már nem tudta meggátolni a 
gázolást. A súlyosan sérült em 
bért életveszélyes állapotban vit­
ték a pécsi klinikára.

— Akinek a vérnyomása 
magas és szívműködése 
rendetlen, úgy érhet el erőlkö­
dés nélkül megfelelő könnyű 
székelést, ha reggel éhgyomorra 
egy kis pohár természetes 
„Ferenc József“ keserűvizet 
iszik. Kérdezze meg orvosát.

— Erőteljes, kövér egyé­
neknek, köszvényesoNnek 
és aranyérben szenvedők­
nek reggelenként éhgyomorra 
egv-egy pohár természetes 
.Ferenc József" keserűviz 
gyakran felbecsülhetetlen szolgá­
latot tesz. Kérdezze meg orvosát.

— A ferences harmadik 
rendiek lelkigyakorlatának 
sikere. Szombaton, szt. Erzsé­
bet ünnepének regeién fejeződött 
be a bajai harmadik rendiek évi 
lelkigyakorlata. A tágas szt. An 
tál templomot mind a négy be 
széd alkalmával teljesen meg­
töltötte az ájtatos hallgatók tö­
mege és szomjas lélekkel hall­
gatták P. Pongrác plébános-he­
lyettes, lelkigyakorlat vezető mély 
meglátássokban gazdag gondo­
latait. Hogy mily komoly hatást 
értek el ezek az értékes elmél­
kedések, mi sem bizonyítja job­
ban, mint a befejező alkalmával 
a szent áldozáshoz járuló sok­
sok ájtatos lélek. Így a novem­
ber 16 —19 ig tartó lelkigyakor­
lat szt. Erzsébet tiszteletére mon­
dott szt. misével és közös szt. 
áldozással kegyelmi gazdago­
dásban ért véget.

— Egy hónappal meg­
hosszabbítják az egyetem 
első félévéi. A Felvidék ma­
gyarlakta területeinek visszacsa­
tolásával kapcsolatban elhatároz­
ták, hogy az egyetemek idei 
első télévét egy hónappal meg­
hosszabbítják. Ez azt jelenti, 
hogy az előadások január “vé­
géig tartanak s azután kezdőd­
nek a vizsgák és a kollok- 
viu mok.

U RAN
\pF\ “w i

\ Engedélyes.Szilagyi György. Telefon: 223. ( -x N
- ' 1 - j7

Nov. 18 péntek, 19 szombat, 
20 vasárnap, 2! hétfő

Az uj szezon legjobb n é met filmje

Spanyol 
szenvedély
Főszerepben:
Imperio Argentina,

11 Fridrich Benfcr, S i m ó M a r g i t.
fi i fi

5? :i

5I Kassa, Lóvá Fülek, Beregszász 
-1*!'“ bevonulásáról készült filmfelvétel
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Corvin-könyvnyomda
és újságkiadó üzem Spitzer István és Tarsa

a szép és olcsó nyomtatványok
beszerzési forrása!

Baja Mátyás-király-tér 10. — Telefon : 164.

— Idegos embereknél es 
lelkibetegeknel az igen enyhe 
hatású, mindig megbízható ter­
mészetes „Ferenc József“ ke
serűviz — reggel éhgyomorra 
egy pohárral bevéve — kiadós 
héiürúlésl, jó gyomoremésztést 
és elegendő ét vágyérzetet hoz 
létre. Kérdezze meg orvosát

A Nemzeti Szálló

k á df ü r d ő i
naponta reggel 
nyolc órától este 
10 óráig a közön­
ség rendelkezé­
sére állanak!

— A puskaporral játszott 
két kisgyermek. Siklós köz­
ségben két gyermek : Bogy a 
László 11 éves és Leitner József 
12 éves fiuk — szüleik távollé­
tében — puskaporral játszadoz 
lak. A veszedelmes játékszer fel­
robbant s a robbanás Bogy a 
László arcát érte. A kisfiú egyik 
szemére megvakult. Súlyos sérti 
lésével a pécsi klinikára szállí­
tották.

OLVASSA
a Független Magyarságot!

Adózók figyelmébe.

Felhívjuk a háztulajdonosokat, 
hogy az 1939 évre szóló ház- 
adóvallomásokal a városi adó 
hivatalba legkésőbb f. évi novem­
ber 30 áig nyújtsák be. Bevallási 
ív nyomtatvány db kint 6 fillérért 
a városi adóhivatal 27 sz. helyi 
ségébtn kapható. Aki a házadó 
bevallást a fenti határidőre nem 
adja be, az a kivetendő adó 5 
(öi) százalékát birság elmen kö­
teles megfizetni, h csak nem iga­
zolja, hogy az adóhivataltól val­
lomása beadására halasztási nyert.

Bajaszentistván határában

2500 négyszögöl
szán tóföl d

szabadkézből eladó.
Érdeklődni lehet : Szent György 

utca 8 szám alatt.

Hordódongának
alkalmasáéit
gróf Jtnkovich Ur dalom Duna• 

székeséi szigeti erdejében.

A városhoz közel, a szál- 
lásvárosi állomástól 2 00 
lépésnyire

2289 négyszögöl szőlő és
3 5 0_ négyszögöl _szántó

(téglából épüli házzal) 
eladó. Cim a kiadóban

Karácsonyi játékok
óriási választékban és kiváló minőségben

filléres árért kaphatók
Utry Fás Fiai-nál

Baja, Erzsébet királyné-utca 38 szám.

A legújabb készülékek 
megérkeztek!

Most vásároljon 
BRUSZT-nál!

Ha tüzelését olcsóbbá akarja tenni, használjon a drága 
fa helyett kiválóan alkalmas

DOROGI
sajtolt kokszot

DOROGI

toiásszenet
Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva 

akác-müfa, akác oszlopok minden meretben

Grünhut és Társa
szénnagykereskedő, Baja — Telefon 160.

Megrendelésre házhoz szállítunk:
MB81 ■ O BTolgy

Nyár
Fűz

hasáb és dorong tűzifát, akác, szil, tölgy és 
lágy apritottfát

Régi, megbízható beszerzési forrás:

Wiesel Sándor és Fia
jVárosi iroda: Hiynnld-u. 13 Tüzifatelep : Horthy Miklós-u, 11. 

I elefon 42. Telefon: 195.

HIRDESSEN
a Független Magyarságban

Eladó jfjT
5 0 0 -öl szőlő és 
14 0 0 i-öl szántó

Érdeklődni lehel : Vidákovcs 
Jánosnál, Kinizsi Pál utca 49

Üzletberendezés
(állványok, asztalok) 
eladók. Kollár könyvkereskedés.

FIZESSEN ELŐ
a Független Magyarságra

Nyomatott a Corvm könyvnyomda ti ujságkladó-üzem Spitzer István éslársa

Éjszakai 

szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

Nov. 20-tól nov. 27-ig
Gyarmati Emil

(Deák Ferenc-ulca. Telefon: 186.)

Dr. (vtakray László
(Vörösmarty M.-utca 14. Telef.: 123.)

gyógyszertára.

I.aptulajdonos : Corvin könyvnyomda 
és ujságkiadó-iizem 

Spitzer István és Társa

Felelős nyomdavezető: Spitzer István.


